

mti belső hírek.

46. kiadás

1960. február 12.

29. oldal 2. perc

bb 65. fogadás az európai békemozgalmak hazánkban tartózkodó titkárainak tiszteletére

1960. február 12.

az országos béketanács elnöksége a hazafias népfront országos tanácsának székházában pénteken este fogadást adott az európai békemozgalmak hazánkban tartózkodó titkárainak tiszteletére. résztvettek a fogadáson fernand vigné és v.m. sosikvadze, a béke-világtanács titkára. ott volt péter jános, a külügyminiszter első helyettese, szaksits árpád, az országos béketanács elnöke, a béke világtanács irodájának tagja, dr. pesta lászló, a budapesti békebizottság elnöke, valamint számos más neves közéleti személyiség. /mti/

v é g e



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás

1960. február 13.

6 óra - perc

bb 1. a kenyérellátás javításáról, a társadalmi ellenőrök munkájáról és más fontos kérdésekről tárgyaltak a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai

1960. február 13.

a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai ezen a héten számos közérdekű kérdést tárgyaltak meg. a tizenharmadik kerületben például napirenden szerepelt a sütőipari vállalat munkája, a nagy munkáskerület kenyérellátásának javítása, az illetékesek beszámoltak a tanács vezetőknek arról, hogy az elmúlt hetekben intézkedtek: a friss kenyér, a péksütemény időben jusson el az üzletekbe. új gépkocsikat állítottak munkába, átszervezték a szállításokat, javították a minőséget és bővült a választék is. a gyorskiszolgáló és az önkiszolgáló boltokban például már kaphatóak az egy kilogrammos kenyerek, amelyekből naponta 20-25 mázsit sütnek. most azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a jövőben reggel héttől fél nyolc óráig péksüteményeket, cipót, büfé-és zsúrkenyeret, kalácsot, pogácsát szállítanak majd a boltokba, a friss kenyér szállítását pedig fél nyolc óra és nyolc óra között kezdik. a gyári büfékbe, a gyermekélelmezés számára és néhány nagyforgalmu üzletbe továbbra is fél nyolc előtt juttatnak kellő mennyiségű friss kenyeret.

a tizenkilencedik kerületi tanács végrehajtó bizottsága a kereskedelmi osztály mellett dolgozó társadalmi ellenőrök munkájáról tárgyalt. megállapította, hogy az aktivisták eredményesen működnek. az élelmiszerárudák ellenőrzése alkalmával például jelentették, hogy hiányos a boltok felszerelése és javsálatukra 10 villanyhűtőt, három mirelité szekrényt és 10 hűtőkét kaptak az üzletek. januárban nyílt meg a rózsza ferenc utca 17 számú házban levő önkiszolgáló bolt, amelyet a társadalmi ellenőrök indítványára alakítottak át, korszerűsítettek. vizsgálatuk eredményeként a kispesti üzletekben az eddiginél gondosabban kezelik a panaszkönyveket, válaszolnak a bejegyzésekre, s több gyárban - többek között a vörös csillag traktorgyárban - javult az üzemi konyhák főztjének minősége. a tanács elhatározta, hogy a kereskedelem társadalmi ellenőrzésére még több munkásnőt, háziasszonyt von be, akik észrevételeikkel, javaslataikkal számottevő segítséget nyújthatnak a kereskedelem munkájának javításához.

a huszadik kerületi tanács végrehajtó bizottságának ülésén az oktatási osztály a politechnikai képzés eredményeiről számolt be.

/folyt.köv./

2. kiadás 1960. február 13. 6 óra 05 perc

bb 1. a kenyérellátás javításáról.....1.folyt./

az idei tanévben már 10 általános iskolában kapnak a diákok gyakorlati képzést és az új tanévben tovább bővítik a politechnikai oktatást. azokban az iskolákban, amelyekben az idén az ötödik és a hatodik osztályosok részére vezették be a műhelyórákat, jövőre már természetesen a hetedik osztályosok tanrendjébe is beiktatják, s új műhely is épül az ady endre utcai és az átiila utca iskolákban. a szilágyi dezső utcai iskola a tervk szerint társadalmi munkában saját maga gondoskodik a tölgytelkek-épület emeléséről, az ónódi utcai iskolában pedig a volt napközi helyiségében rendeznek be műhelyt.

a politechnikai oktatásba a jövőben több üzemi szakmunkást, művezetőt vonnak be, a kerületi szakmaközi bizottság közreműködésével pedig az üzemekben feleslegessé vált gépeket, szerszámokat az iskolák rendelkezésére bocsátják./mti/

bb 2. hétfőn kezdődik a bérleti hangversenyek sorozata felszabadulásunk évfordulójának tiszteletére

1960. február 13.

hazánk felszabadulásának 15. évfordulójára az országos filharmónia ünnepi hangversenyek sorozatát indítja, magyar zeneművészet címmel. négy, egyenkint kilenc hangversenyből álló bérleti sorozat első koncertjét február 15-én, hétfőn este rendezik meg az erkel színházban. a hangversenyt a magyar állami hangversenyzenekar adja, ferencsik jános főzeneigazgató vezényletével, gabos gabon zongoraművész és a budapesti kórus közreműködésével. műsorra kerül bartók harmadik zongoraversenye és beethoven kilencedik szimfóniája.

a nagyarányú sorozat közreműködőinek sorában, ismert együttesek és művészek mellett pódiumra lépnek tehetséges fiatalok, legjobb öntevékeny művészegyüttesek, öt vidéki nagy városunk zenekara és énekkara. a hangversenyeken 17 karmester vezényel majd, s negyven szólista, nyolc kamaragyűjtés, 22 ének, - illetve zenekar lép a közönség elé./mti/

3. kiadás 1960. február 13. 6 óra 10 perc

bb 3. megjavítják a farkasrét és a szabadság-hegy keleti lejtőjének áramellátását

1960. február 13.

a fővárosi elektromos művek ebben az évben megkezdte a budai hegyvidék 5 kilovoltos vezetékhalozatának átalakítását 10 kilovoltosra. az idén a farkasréten és a szabadság-hegy keleti lejtőjén erősítik meg egyes szakaszokon a vezetékhálózatot. az erre a célra alakított brigád építi az ehhez szükséges transzformátorokat és kapcsoló állomásokat. a tervezést már megkezdték. az első negyedévben a kivitelezéshez is hozzáfognak, úgyhogy a második negyedév végén vagy a harmadik elején javul a két hegyvidéki városrész villanyáram-ellátása. farkasrétet tekintve ez azt jelenti, hogy például a sasadi részen, a szabadság-hegy déli lejtőjén, a martonhegyi uti új településen, ahol eddig rádiót, televíziót, háztartási gépet csak korlátozottan lehet rákapcsolni a hálózatra, folyamatosan megszűnik a korlátozás. ugyancsak enyhülnek majd a nehézségek a szabadság-hegy keleti oldalán, ahol az átépítés után a bővülő körányi tudősznatórium fokozódó energiaigényét is ki tudják elégíteni, elégszámot adhatnak a rövidesen elkészülő filmlaboratóriumnak és a lakosságot is el tudják látni.

nehézséget okoz, hogy nincs elegendő tiz kilovoltos feszültséghez alkalmas nagyobb méretű vas-transzformátorház. az átalakítást mégis sikerül végrehajtani, mert ahova nem jut az új transzformátorházakból, ott az elektromos művek dolgozói a régi kisméretűeket ügyes újítással átmenetileg alkalmassá teszik a jelenlegi feszültség kétszeresének a befogadására. amint erre lehetőség van nagy transzformátorházakra cserélik majd ki a régiket./mti/

bb 4. hétfőn hozzák forgalomba a halasi csipke bélyegsorozatot

1960. február 13.

a posta az év első negyedében három érdekes új bélyegsorozatot ad ki. a történelmi nevezetességű magyar várakat ábrázoló bélyegek után február 15-én, hétfőn hozzák forgalomba a halasi csipke bélyegsorozatot. az újszerű bélyegek egyes értékei - a 20, a 30, a 40 és a 60 filléres, valamint az 1, az 1.50, a 2 és a 3 forintos bélyegek - művészi csipkéket ábrázolnak. az új bélyegsorozat egyes értékei 1961. január 31-ig használhatók fel postai küldemények bérmentesítésére./mti/

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. február 13. 6 óra 15 perc

bb. 5. ismertető füzet az egyetemi tanulmányokra készülő fiataloknak
1960. február 13.

a művelődésügyi minisztérium - a fővárosi tanács, illetve a megyei művelődésügyi osztályok útján - tájékoztató füzeteket küldött a középiskoláknak, valamint a városi és megyei kisz bizottságoknak. a füzet ismerteti a különböző felsőoktatási intézmények - egyetemek, főiskolák, tanító- és óvónőképzők - szervezeti felépítését, az érdeklődők felvilágosítást találhatnak arra is, mely szakokon milyen szakképesítést szerezhetnek, mennyi a képzési idő. a tájékoztató tartalmazza a jelentkezés és a felvételek rendjét, a felvételi vizsgák tárgyait, ismerteti, hogy a hallgatók tanulmányaik befejezése után milyen elhelyezkedési lehetőségek között választhatnak. a továbbtanulásra jelentkező, régebben érettségizett fiatalok volt középiskolájukban, vagy a lakóhelyükhöz legközelebb lévő középiskolában kaphatnak részletes felvilágosítást.
/mti/

bb. 6. a talált gránáttal játszottak - súlyosan megsérültek

1960. február 13.

szabó miklós 15, szabó lajos 13, szabó lászló 10 éves vértessacsai iskolai tanulók az egyik elhagyatott telken a második világháborúból visszamaradt kézigranátot találtak, s nem jelentették sem a rendőrszón, sem szüleiknek, hanem játszani kezdtek vele. szétszerelés közben a kézigranát felrobbant és a három iskolást súlyosan, nem eltveszélyesen megsebesítette. a sérült fiatalokukat a székesfehérvári kórházba szállították.
/mti/

bb. 7. február 20-án nyitják meg a képzőművésznők nemzetközi kiállítását - eddig hét ország jelentette be részvételét

1960. február 13.

a nemzetközi nőnap megünneplésének ötvenedik évfordulója alkalmából február 20-án nyitják meg a múcsarnok termelben a képzőművésznők nagy nemzetközi kiállítását. a megnyitó beszédet gyáros lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke mondja. a kiállításon, amelyet a múcsarnok és a magyar nők országos tanácsa közösen rendez, a magyar képzőművésznők alkotásain kívül külföldi művek is szerepelnek.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. február 13. 6 óra 25 perc

bb. 7. / február 20-án nyitják meg.... 1. folyt./

eddig bulgária, csehszlovákia, lengyelország és a német demokratikus köztársaság művészei küldték el műveiket, most várják a szovjet képzőművésznők alkotásait, svédországból és olaszországból pedig jelezték, hogy utnak indították az ottani résztvevők munkáit. a magyar képzőművésznők munkásságát csaknem kétszáz mű - festmény, grafika, szobor és iparművészeti alkotás - képviseli a kiállításon.

/mti/

mti belföldi hírek

8 kiadás 1960. február 13. 13 óra 10 perc

bb 10. jelentős összeg jut a budapesti műszaki egyetemen a tudományos kutató munka fejlesztésére

1960. február 13.

a budapesti műszaki egyetem és az építőipari és közlekedési műszaki egyetem céljaira az idei költségvetésben - a beruházások nélkül - 117.2 millió forint szerepel. minthogy a tanszék oktató és kutató munkáját nem lehet élesen szétválasztani, az sem merhető fel vontosan, hogy ebből az összegből külön-külön mennyi jut a gépi berendezések és műszerek a technika fejlődése miatt gyorsan elavulnak. kifejezetten ezek fejlesztésére, kicserélésére, pótlására, illetve beszerzésére ebből a 117.2 millió forintból, valamint a beruházásokból és más, ugyanilyen célokra felhasználható forrásokból a két egyetem több mint 12 millió forintot fordíthat.

a magyar tudományos akadémia szinte valamennyi tanszéken folytat kutató munkát. nem egyszer közös munkaterületeken, együtt dolgoznak az akadémia és az egyetemek kutatói. a magyar tudományos akadémia költségvetéséből 1959-ben csaknem 9 millió forintot fordított a két egyetem a kutató munka anyagi szükségleteinek fedezésére. az idén ez az összeg előreláthatólag még emelkedni fog. ugyanezek a kutatás anyagi alátámasztására használják fel az egyetemek az ugynevezett fejlesztési járulékot is, amely 1959-ben 4.5 millió forintot ért el.

a két egyetem tehát az idén kifejezetten a tudományos kutatás fejlesztésére csaknem 26 millió forintot fordíthat. /mti/

bb 11. vanádiumot vonnak ki a bauxitból ajkán.

1960. február 13.

a mosonmagyaróvári timföldgyárban kidolgozott eljárás alapján az ajkai timföldgyárban a bauxitban egytized százalékos arányban jelenlevő vanádium, az acélfinomítás egyik legfontosabb, eddig külföldről behozott, igen értékes anyagának kivonásával kísérleteznek.

//folyt.köv./

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. február 13. 13 óra 15 perc

bb.14. népi játék- és táncgyűttest alakítottak a vasvári gyerekek

a vasvári járási művelődési otthonban az általános leány- és fiúiskola tanulóiból népi játék- és táncgyűttest alakítottak. az együttes a hegyháti szüret című zenés, táncos népi játék bemutatására készül. /mti/

bb.15. földi lajos fiatal magyar prózairod

utolsó próbálkozás című kisregényét rövidesen kiadják a szovjetunióban. a kisregényt többtízezer példányban a moszkvai külföldi irodalom kiadója jelenteti meg. /mti/

bb.16. felszabadulási emlékhangverseny

március 5-én, szombaton este 8 órakor a vándor kórus és a munkásárság központi férfi kara felszabadulási emlékhangversenyt rendez a zeneakadémián. vezényel révész lászló és tóth béla. közreműködik bácher mihály, molnár miklós, szabó tibor, geszti szilvia, petri miklós dr, dr. fenyő péter. a honvéd központi szimfonikus zenekart görgei györgy vezényli. /mti/

mti belső hírek

10. kiadás

1960. február 13.

13 óra 10 perc

bb 11. folyt. /vanádiumot vonnak...folyt./

a szakemberek kísérleteiknél abból indultak ki, hogy a timföldtermelés első lépésénél, a marónátronoldat és az érc összehozásánál, kioldódik a vanádium anyag jelentős része. különválasztására szűrőmodszert dolgoztak ki. havonta mintegy 80 tonna kristályos anyagot, ugynevezett vanádiumsót termelnek. ezt a mosonmagyaróvári timföldgyárban vanádium pentoxid-dá alakítják és innen kerül a kohászatba. az ajkai kísérletek első szakaszában két-három százalékos vanádium tartalmu söt szállították a feldolgozóüzembe, az új, tökéletesített módszerek alkalmazása óta pedig 6-10 százalékos vanádiumsó kerül elszállításra. /mti/

..

bb 12. bőségesen van munkaaltsalom, műszakiaknak, szak- és segéd munkásoknak budapestben

1960. február 13.

a fővárosi tanács munkügyi osztályának tájékoztatása szerint budapestben az ipar, - különösen a nehézipar, a gépipar - sok szakmunkást kér a munkaközvetítő irodáktól; esztengályosokat, lakatosokat, hegesztőket. a helyi ipar és az intézmények is keresnek szépszámmal szakmunkásokat. az idén nincs elegendő gépkocsivezető se. az üzemekben tovább csökkent a munkakeresés. majdnem minden szakmában felvesznek segéd munkásokat is. a vállalatok és az üzemek szépszámmal keresnek műszakiakat, így mérnököket, technikusokat, műszaki rajzolókat is. mivel a főváros amúgy is túlszűfolt, az a törekvés, hogy a munkahelyeket szinte kivétel nélkül fővárosi munkavállalókkal töltsék be.

a nők is jobban el tudnak helyezkedni az idén, mint a korábbi esztendőben, elsősorban azok, akik valamilyen képzettséggel rendelkeznek. keresik például a vállalatok a jó gyors- és gépirónőket. a konzervipar is több nőt vesz fel mostanában, mint régen. a törekvés itt is az, hogy a budapesti lakó asszonyokat és lányokat helyezték el főképpen, a többgyermekes családanyokat, az özvegyeket. /mti/

n

mti belső hírek

11 kiadás

1960. február 13.

13 óra 20 perc

bb.17. nyolcvannégy ország 1705 intézményével cserél könyveket és folyóiratokat az akadémiai könyvtár

az akadémiai könyvtár rendszeresen cserél kiadványokat a különböző országok akadémiai és más tudományos intézményeinek könyvtáraival. különösen az utóbbi években fejlődött ez a kapcsolat. míg 1954-ben 64 ország 1075 intézményével cserélt a könyvtár kiadványokat, addig a múlt évben már 84 ország 1705 intézményével. tavaly a könyvtár 3998 kötet könyvet és 28.886 folyóirat-példányt juttatott el külföldi intézményekhez, ahonnan 9 003 kötet könyv és 23.174 folyóirat-példány érkezett.

különösen jelentős küldemények érkeztek az elmúlt évben a szovjetunió tudományos akadémiaja és a gruz szszk akadémia könyvtárától, a parizsi bibliothec nationaltól, a sorbonne, az uppsalai, a cambridgei, az oxfordi és a harward egyetem, a british museum könyvtárától. ezeket jelentős részt juttat a könyvtár a különböző kutatóintézeteknek is. /mti/

bb.18. megkezdtek az építkezést az ország legnagyobb öntözési gazdaságában

a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézet rózsási üzemegységét a következő három évben hazánk legnagyobb öntözési gazdaságává fejlesztik. a kisparcellákon már jól bevált öntözési módszereket nagytáblákon alkalmazzák majd, s az 1800 holdon elsősorban szőlő, kukoricát, cukorrépát és fűféléket természetesen öntözéssel. a gazdaságban képezik ki a nagyüzemek öntözési szakembereit, a termelőszövetkezetek öntöző-mestereit és széleskörű tapasztalatcsereken, bemutatókon ismeretlik az öntözési gazdaságok előnyeit, módszereit.

az intézet rózsási üzemegységében három év alatt 42 millió forintot beruházással építkeznek, s az öntözéshez szükséges berendezéseken kívül új művelődési otthont, családi házakat, gónékat, magtárakat, tehénistállókat emelnek. az építkezéseket már megkezdtek: félmillió téglát szállítottak a helyszínre és assák az alapokat. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

12 kiadás 1960. február 13. 13 óra 35 perc

bb 20. három falu - egy termelészövetkezet
vid ká/j szb 1960. február 13.

a 11 éve működő nagyrécsesi vörös október tsz zala megye egyik példamutató közös gazdasága, a nagyrécsesi szövetkezeti parasztek jobb élete, jómódja győzte meg a két szomszédos község: zalasárszeg és kistrécsé dolgozó parasztságát is a szövetkezeti gazdálkodás előnyeiről. az elmúlt napokban mindkét község dolgozó parasztjai aláírták a belépési nyilatkozatot és az alakuló közgyűlésen úgy határoztak, hogy a nagyrécsesi vörös október tsz-hez csatlakoznak. a nagymultu termelészövetkezet befogadta a jelentkezőket és a 3 község határának egyesítésével több mint 5000 holdas gazdaságot hoztak létre. zalasárszegen és kistrécsén egy-egy üzemegység működik majd, ahol a sertéstenyésztés és a hizlalás lesz a fő gazdálkodási ág. /mti/

bb 21. hét vizgazdálkodási területre osztották szolnok megyét - a csatornák karbantartására, a nyári gátak erősítésére szövetkeznek a termelészövetkezetek

vid ká/j szb 1960. február 13.

szolnok megyében, az ország egyik legjobb vízügyi adottságokkal rendelkező megyéjében, a vizgazdálkodás továbbfejlesztésére tervet készített a közép-tiszai vízügyi igazgatóság. eszerint hét, vizgazdálkodási szempontból egységes, területre osztották a megyét, s a kijelölt területeken a termelészövetkezetek látják el a vízügyi teendőket. a csatornák karbantartására, a nyári gátak erősítésére szövetkeznek a termelészövetkezetek és az igazgatóság szakembereinek műszaki segítségével évente mintegy félmillió holdon végzik el a csatornafenntartás munkáit. a költségek csak részben terhelik a termelészövetkezeteket, mert a megyei tanács végrehajtó bizottsága több mint másfélmillió forintot szavazott meg a termelészövetkezetek összefogásának támogatására. az érdekelt közös gazdaságokban megkezdték a nagyszabású terv megvitatását. /mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

13 kiadás 1960. február 13. 13 óra 25 perc

bb 22. száz ultrarövidhullámu rádiótelefon az állami gazdaságokban

1960. február 13.

az állami gazdaságok, elsősorban a legnagyobb üzemekben és azokon a helyeken, ahol a postai kapcsolat nehézségeket okoz, gyors ütemben fejlesztik az ultrarövidhullámu rádiótelefonok hálózatát. jelenleg száz ilyen készülék működik a gazdaságokban. a lajtahansági állami gazdaságon 17 rádiótelefonnal dolgoznak és a gazdaság igazgatója naponta rádiótelefon útján tart értekezletet az üzemegységvezetőkkel. jól bevált az ultrarövidhullámu rádiótelefon a hortobágyon, a szolnoki rizstermelő gazdaságokban és a nyírségi nagyüzemi almáskertekben is. a rövidhullámu rádiótelefon-hálózatot az ötéves terv időszakában tovább bővítik. /mti/

bb 23. mérlegben a jegesmackók

1960. február 13.

sikerült megmérni az állatkertben nemrég született két kis jegesmackót. az anyamedvét, - amely hosszú időn át senkit sem engedett a bocsok közelébe - élő nyullal csalogatták át a szomszéd ketrecbe. egy-egy kismackó most 10 kilót nyom. igen vidámak, úgy hogy minden remény meg van arra, hogy sikerül őket felnevelni. /mti/

mti belföldi hírek

14 kiadás

1960. február 13.

13 óra 30 perc

bb 19. termelőszövetkezeti gyümölcsösök kertek a kőszegi-hegy vidékén

1960. február 13.

nyugat-dunántul legnagyobb hegysége, a kőszegi-hegy környékén nagy gyümölcstermelő körzetet alakítanak ki az új termelőszövetkezetek. a meggy, a körte, a nyári- és a téli alma, valamint a szelídgesztenye termesztésére rendkívül alkalmas tájrol a következő esztendőben az eddignél több és jobbminőségű gyümölcsöt szállítanak a városokba. a közös gazdaságok rendbehozzák az elhanyagolt, gazdátlan gyümölcsösöket. a kőszegi-hegy tövében gazdálkodó velemi termelőszövetkezet, alakuló közgyűlésén, a legjobb gyümölcstermesztő gazdát, Kovács Józsefet bizta meg a növénytermesztési brigád vezetésével. a brigád, amit az idő engedi, hatáértalanul munkához lát az elhanyagolt gyümölcsösökben. kőszegszerdahelyen, kőszegdoroszlón és több más környező faluban hasonló elhatározásra jutottak a termelőszövetkezetekbe lépett dolgozó parasztok. /mti/

bb 24. üzemben a keltetőállomások: az idei előirányzat 35 millió osiba, kisliba, -kacsa, -pulyka és gyöngyös

1960. február 13.

az egész ország területén megkezdtek működésüket a baromfi-keltető állomások. a tavalyinál is korábban, s nagyobb számban kerülhetnek piacra az idén a rántani-, sütnivaló csirkék. az idei keltetési előirányzat keretben 35 millió, ami több mint kétn millióval haladja meg a múlt évi mennyiséget. a keltetési terv növelésének az ad alapot, hogy a szocialista nagyüzemek évről-évre fejlesztik a jól jövedelmező baromfitenyésztést. az idei fejlesztésnél különösen a liba, a pulyka, továbbá a külföldön is igen keresett gyöngyös, valamint a kacs tenyésztésének erőteljes bővítésére lehet számítani. /mti/

mti belföldi hírek

15 kiadás

1960. február 13.

13 óra 35 perc

bb 25. a tavasz első hírnökei a szegedi fűvészkertben

1960. február 13.

a szegedi tudományegyetem híres fűvészkertjében már bontogatják szirmaikat a tavasz első hírnökei. a langyosvizű disztó környékén sárga virágmezőt képez a száratlan kankalin és a lőkörmű fü. az üvegházban több egzotikus virág pompázik és nyitádoznak az ausztráliai trópusi akác sárga, gömbalaku virágfürtjei.

szegedi fűvészkert egyébként a világ mintegy 200 botanikus kertjével tart gyümölcsöző kapcsolatot. a télen újabb, érdekes növényeket kapott a világ minden tájáról. a szingapurból érkezett kaucsukfa-magok most első ízben kikeltek. az ugyancsak szingapurból érkezett borpálma magja is csírárt hajtott. /mti/

bb 26. hírek sorokban

1960. február 13.

a somogy megyei bacska község környékén több mint egymillió köbméter hasznosítható földgázt tártak fel. a munka meggyorsítására hozzáfognak a turbinafuráshoz. a korszerű módszerrel felére csökken egy-egy kut furási ideje. a szovjetunióból érkezett turbinákat a jövő hónapban helyezik üzembe.

x x x

száznegyvenezer pulyka, 400.000 viziszarlyas és 800.000 kilo baromfi felvásárlására szerződnek csupán a háztáji és egyéni portákon a békés megyei földművelőszövetkezetek.

x x x

a szombathelyi takarógyár évtizedekkel ezelőtt épült, ma már korszerűtlen fonodáját újjáépítik. tágasabb, világosabb, egészségesebb munkahelyhez jutnak az üzem dolgozói; tervszerűbb, egyenletesebb lesz a munka, meggyorsul az anyagszállítás.

/folyt.köv./

n

mti belső hírek

16 kiadás

1960. február 13.

13 óra 45 perc

bb 26. folyt. /hírek sorokban 1. folyt./-

a magyar rádió énekkara most ünnepli megalakulásának tizedik évfordulóját. ebből az alkalomból február 20-án este, jubileumi hangversenyt ad a zeneakadémia nagyteremben.

x x x

a híres hortobágyi csárdát eredeti formájában állítják helyre. a tatarozást megkezdtek. a csárdát magyaros bútorokkal rendezik be, s a szobákhoz fürdőszobát építenek.

x x x

kosztromai és magyartarka szarvasmarha keresztezésével kísérletezik a kiváló törzstenyészetéről nevezetes békéscsabai kossuth tenyésztővetkezet. két kosztromai bikát vásároltak és zárt tenyésztésben győződnek meg arról, hogy az alföldi viszonyok között milyen mértékben öröklik az utódok a kosztromai fajta jótulajdonságait.

x x x

husz vagon tojásdrázsé, két vagon grillázs tojás, két és fél vagon különféle csokoládéfigura és másfél vagon krémmel töltött tojásdrázsé készül husvatra a szerencsi csokoládégyárban.

x x x

a miskolci cementáruiipari vállalat miskolci telepén négymillió forintos költséggel kohósalak földmelegítő üzemét rendeznek be. a tervek szerint az üzem a nyáron már dolgozik. évente 1800 kétszoba-összkomfortos családi házhoz elegendő földmelegítőt gyárt.

x x x

szombathelyen az idén 3 és félmillió forintot fordítanak városfejlesztésre. a tervek teljesítését mintegy egymillió forint értékű társadalmi munkával segíti a lakosság.

x x x

tápiószecsőn február 13-án népviseleti bált rendeznek. az ünnepségre mintegy ötszáz vendéget várnak, akik majd a galga- és a boldog-vidék híres népviseleteiben jelennek meg.

x x x

/folyt.köv./

mti belső hírek

17 kiadás

1960. február 13.

13 óra 40 perc

bb 26. folyt. / hírek sorokban 2. folyt./-

tavaly mintegy százezer turista járt miskolcon, és kereste fel a Bükk hegység festői vidékeit. erről a tájról a felszabadulás óta nem jelent meg utikalauz. a borsod megyei tanács idegenforgalmi hivatala most miskolci utikönyv címmel ad ki ismertetőt.

x x x

az ofotért vállalat a falusi fotoamatőröknek a termelőszövetkezetekben, a gépállomásokon és az állami gazdaságokban fotóelőadásokat, képzőművelési előadásokat és árubeutatókat rendez. ezeken szakemberek szakmai tanácsokat adnak. /mti/

nv

bb 27. megjött makoról az első dughagyma-szállítmány

1960. február 13.

a nagyvásártelepre pénteken és szombaton reggel 26 vagon és 5 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 3 vagon cékla, 1 vagon sárgarépa, 1 vagon levesbevaló zöldség, 2 vagon dughagyma, 1 vagon alma és 1 vagon tojás.

a dughagyma-vasár közeli megindulását jelenti a szombaton makoról beérkezett 2 vagon jeminőségű dughagyma, amelynek szétosztása az állami magüzetek között rövidesen megkezdődik.

több közért husboltban füstölt malacfejet árusítottak szombaton különként 25 forintért. a budai feny utcai piacon a budahegyvidéki kiskertészek a kelbimbókat 10 dekánként 2, a sóska 10 dekánként 5 forintért adták.

a földművelésszövetkezeti csarnoki és piaci boltok a falusi disznósajtot különként 29 forintért hozták forgalomba.

a burgonya, a hagyma, a levesbevaló zöldség és az egyéb zöldség ára nem változott. /mti/

bb 28. újabb boltokban vezetik be az áruk házhoz szállítását - bővítik a kereskedelmi szolgáltatási rendszert

1960. február 13.

néhány éve, hogy hazánkban kísérletképpen bevezették a bolti házhozszállítást. azóta egyre többen veszik igénybe ezt a szolgáltatást, a boltok forgalma pedig emelkedett. a fővárosban és vidéken jelenleg 150 körüli és csemegé bolt szállítja házhoz a megrendelt árut. legtöbbször a tejet, a kenyeret és a péksüteményt rendelik meg, de sokan egész havi ételkészletüket is házhoz szállíttatják. lassítják a szolgáltatást főleg vidéken, hogy nem tudnak elegendő árut előre csomagolni és kevés a palackozott tej is. még a múlt évben néhány vendéglátóipari üzem megszervezte a rendszeres ebéd és vacsora házhoz szállítást. az idén a belkereskedelmi minisztérium minden kerületben kijelöl egy-egy vendéglátóipari egységet, amely vállalja a friss meleg vacsora vagy ebéd házhoz szállítását.

budapesten és vidéken már évek óta több általános iskolában tejet is árusítanak. az idén a fővárosban újabb száz általános iskolában szervezik meg az iskolai tejellátást. budapesten a corvin, a lottó és a kálvin-téri áruházakon kívül a szaküzletek nagyrésze iparcikkek házhozszállítást is vállalja. elsősorban a nehéz, terjedelmes és törékeny árukat, például a mosógépet, televíziót, villanytüzhelyet vagy rádiót szállítják házhoz. a tapasztalat szerint mióta megszervezték ezt a szolgáltatást a vevők szívesebben vásárolnak ezekben a boltokban. néhány éve kezdték meg az áruházak és a szaküzletek a készruháknak méretre alakítását, a háztartási gépek beszerelését, és a félkész ruhák árusítását. budapesten jelenleg 12 konfekcióbolt és valamennyi áruház, vidéken pedig megyénként egy-egy ruházati bolt vállal ruhaigazítást. jövőre újabb üzletekben vezetik be ezt a jól bevált szolgáltatást, több új félkészruha-boltot is nyitnak, ezenkívül tovább bővítik a házhozszállítási rendszert vidéken is. /mti/

bb 29. egyszemélyes konzervek, tubusos paradicsom, jöminőségű almamust a budapesti konzervgyár idei terveiben

1960. február 12.

a budapesti konzervgyárban az idén mintegy 15 millió forintot fordítanak a műszaki színvonal fejlesztésére. többek között gyümölcslehűtő pincét építenek, automata dobozgyártó gépet állítanak üzembe és nagyobb összeget költenek a belső szállítás géposztására. a műszaki színvonal javulásának eredményeként az idén nyolc százalékkal több konzervet készítenek, mint tavaly, de lényegesebb az, hogy mintegy 20 százalékkal növelhetik a munkáigényesebb cikkek - például a 10 dekis dobozos paradicsom-konzerv- termelését, javítják a gyümölcstevegek gyártástechnológiáját, ezzel ezek minőségét is. /folyt.köv./

bb 29. folyt. /egyszemélyes konzervek, ... folyt./

az egyedülálló étkezésének könnyítésére az idén egyszemélyes konzerveket is készítenek minden olyan ételből, amely jelenleg csak kilos vagy ennél még nagyobb üvegekben kapható. még újdonságnak az idén készítenek fűszeres tubusos paradicsomkonzervet is. a gyárban megszivelték az almamustot, elhangzott panaszokat; lényegesen javították a minőséget. a most forgalomba kerülő almamust nevű almamust izletes, kellemes üdítőital. a kereskedelem igényeit maradéktalanul ki tudják elégíteni ezzel, ha szükséges, félév alatt 20 vagonnal is képesek gyártani. /mti/

bb 30. új típusú átviteltechnikai berendezés, crosbar rendszerű telefonközpont, sztereo rádióadó és lemezjátszó, hordozható, tranzisztoros magnetofon és televíziós készülék híradástechnikai iparunk idei gyártmányfejlesztési tervében

1960. február 13.

híradástechnikai iparunk gyártmányfejlesztési tervében az idén a közszükségleti híradástechnikai cikkek helyett az ipari, a beruházás jellegű berendezések kerültek előre. a múlt években kialakított új rádiók, televíziós készülékek stb. felveszik a versenyt valamelyik híres, a legjobbnak mondott külföldi cég hasonló készülékével. nem mondható el ugyanaz az iparág másik termékcsoportjára. a híradástechnikai iparnak elsősorban feladata, hogy minél előbb elérje a külföldi, a nemzetközi színvonalat. ezért már az idén az eddiginél valamivel kevesebb, de elsősorban azonban a nagy híradástechnikai berendezések fejlesztését írja elő a terv.

a műszaki fejlesztés középpontjába az átviteltechnikai és a mikrohullámú berendezések, a távközlés korszerű eszközei kerültek. a beltelepítés híradástechnikai gyár idei terve többek között 60/120 csatornás korszerű átviteltechnikai berendezés kialakítását írja elő. kidolgozzák ezenkívül a jelenleginél modernebb 24 csatornás átviteltechnikai berendezést, amelynek nagy részét tranzisztorok felhasználásával készítik.

/folyt.köv./

bb 30. /ujtípusu...1.folyt.-/-

a következő öt évben a telefonközpont gyártásában a jelenlegi rotari rendszert a modernebb, külföldön régebben használt és jól bevált crosbár rendszerrel váltják fel. a sikeres kísérletek után az idén már 400 vonalas crosbár központot szerelnek össze. megkezdik az ugynevezett közép nagyságu, 10.000 vonalas crosbár telefonközpont kialakítását, amelybe elektronikus vezérlést alkalmazznak.

híradástechnikai iparunk egyik érdekessége az elektromechanikai vállalatnál nemrég elkészült 3 kilowattos fekete-fehér televíziós adó, amelynek kiprobálása, bemérése, szabályozása idei feladat. a próbák tapasztalatainak alapján már tovább is fejlesztik az adót. a budapesti rádiotechnikai gyár múlt évi eredményei között van néhány olyan, amellyel bátran dicsekedhet az egész iparág. az ujtípusu ultra rövidhullámú rádióadójuk felveszik a versenyt a legjobb külföldiekkel az idén ennél is előbbre akarnak jutni, ezért kidolgozzák a 5 kilowattos sztereofonikus rádióadó mintapéldányát. újszerű a híradástechnikai ipar műszaki fejlesztési elképzelésében az is, hogy egy-egy új gyártmányt mielőtt piacra kerülne hosszabb-rövidebb ideig itthon is kiprobálnak. így például a telefongyár korszerű vasutbiztosító berendezését valamelyik magyar vasutállomáson szerelik fel, s így az érdeklődő külföldiek gyakorlati üzem közben ismerhetik meg a berendezést.

a közszükségleti híradástechnikai cikkek fejlesztése sem áll meg. közülük elsősorban az elektroakusztikai gyártmányoknál várható jelentősebb fejlődés. az erősítőket, hangosító berendezéseket, lemezjátszókat a tökéletesebb hangvisszaadást, a jobb hangminőség követelményeinek megfelelően ugynevezett hifi minőségben készítik. a sztereó cikkek, a térhatású hangot-adó berendezések iránt egyre nagyobb az érdeklődés. a magyar ipar már gyárt például sztereó hanglemezeket s ezért a híradástechnikai ipar is kidolgozza a sztereó erősítőt és lemezjátszót. a könnyű híradástechnikai

készülékek, a táska- és zsebrádiókön kívül az idén újabbakkal gyarapodnak. kifejlesztik például a hordozható, telepés lemezjátszót és magnetofoont is. a külföldi színvonal elérésére való törekvést bizonyítja az is, hogy még az idén megkezdik, s a tervek szerint a jövő évben készítik el a tranzisztoros, nagyképsős, hordozható televízió mintapéldányát.

a gyártmányfejlesztés igen fontos alapja az alkatrész kutatás. az idén újabb típusu szubminiatűr alkatrészeket, tranzisztorokat stb. állítanak elő. az ugynevezett normál alkatrészekből ellenállás, kondenzátor stb. - 18 új típus dolgoznak ki, amelyek már szigorúbb követelményeknek megfelelően készülnek.
/folyt.köv./

bb 30. /ujtípusu...2.folyt.-/-lm

így lényegesen növelik a normal alkatrészek műszaki, minőségi színvonalát. ezekenkívül hideg, szárazmeleg és normal klímában egyaránt helyálló 14 ujtípusu alkatrészt fejlesztenek ki. tovább folytatják a hosszú élettartamu ipari rádiócsövek fejlesztését, s megkezdik a 90 és 110 fokos, 17-es 21 colos televíziós képsövek nagyobb tömegű gyártását, amellyel például ebben az évben már az orion rádiógyár igényeit ki tudják elégíteni. a nagyobb technikai színvonal növelésére még számos intézkedést valósítanak meg az iparágban. különféle híradástechnikai szerelvényeket, hangszórokat, transzformátorokat például jelenleg minden üzem készít. ezeket a gyártmányokat igyekeznek összevonni, előállításukat egy helyen megszervezni. vacott a múlt évben kezdték meg a híradástechnikai transzformátor gyártást, s most ujaab korszerű szerelőszoalag munkábaállításával, az igények felmérésevel és összehangolásával a sorozatnagyságokat növelik, s számos híradástechnikai gyártat szabadítanak fel a transzformátor gyártása alól. /mti/

bb 31. kedden délután temetik herczeg ferenc miniszterhelyettest

1950. február 13.

a kohó- és gépipari minisztérium közli: herczeg ferenc miniszterhelyettest február 13-án kedden délután 3 órakor a kerepesi temetőben helyezik örök nyugalomra. /mti/

bb 32. koszoruzási ünnepség budapest felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából

1960. február 13.

Fővárosunk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából szombaton délelőtt koszoruzási ünnepség volt a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél. az ünnepségen megjelent t.f. stikov, a szovjetunió budapesti nagykövete is.

a szovjet és a magyar himnusz hangjai után a budapesti pártbizottság nevében gáspas sándor, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a pártbizottság első titkára és keten béla, a pártbizottság titkára, budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottsága nevében dr. pesta lászló és bartos istván elnökhelyettesek, a hazafias népfront budapesti bizottsága nevében schütz árpád, a népfront-bizottság titkára és perlaki gyula, a népfront-bizottság helyettes titkára, a fegyveres testületek nevében otta istván vezérőrnagy, dr. soós györgy budapesti rendőrfőkapitány és szekeres istván, a budapesti munkásárség parancsnoka helyezték el koszorút az emlékmű talapzatán.

a magyarországon tartózkodó szovjet csapatok nevében belov tábornok, bogatov és volkov ezredes koszoruzta meg az emlékművet. koszorúval adóztak a budapest felszabadításáért életüket áldozott szovjet hősök emlékének, a kommunista ifjusági szövetség budapesti bizottságának, a budapesti notanácsnak, s a csepel vas- és fémművek dolgozóinak küldöttei is. ezután a főváros kerületeinek képviselői helyezték el virágaikat, koszorúikat a talapzaton. az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

bb 33. szakszervezeti küldöttértékeztlet csepelen

1960. február 13.

a vasas és a kohász szakszervezet február 27-28-i egyesítő kongresszusának előkészítése során, szombaton összejöttek a csepel vas- és fémművek legjobb szakszervezeti aktivistái, hogy megtárgyalják a végzett munkát, kijelöljék a feladatokat, megválasszák a csepel vasmű szakszervezeti választmányát és a kongresszusi küldötteket.

/folyt.köv./

n

bb 33. /szakszervezeti...folyt./

a küldöttértékeztlet elnökségében helyet foglalt török istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a vas és fémpari dolgozók szakszervezetének főtitkára, molnár ernő, az mszmp központi bizottságának tagja, a csepel vas és fémművek pártbizottságának első titkára, drahos lajos, a kohászati dolgozók szakszervezetének alelnöke, komjáthy lászló, a csepel vas és fémművek vezérigazgatója, koltai endre, a szakszervezet üzemi területi bizottságának elnöke, valamint élenjáró szakszervezeti munkások.

a területi bizottság választmányának beszámolóját koltai endre elnök ismertette.

bevezetőben rámutatott, hogy a két szakszervezet összevonása csepelen nem okoz problémát, mivel a két területi bizottság egy éve összevontan és egységesen végzi munkáját. az elmúlt év tapasztalatát megmutatták, mennyire helyes és szükséges a két szakszervezet munkájának egyesítése.

a szakszervezeti aktivisták munkáját végezték a versenymozgá- lom szervezésében. az egyéni verseny helyett egyre inkább a verseny kollektív formája, a brigádversenyt került előtérbe. amíg 1958-ban 400, 1959 elején 800, addig jelenleg 1.450 brigád versenyez. új vonás a szocialista brigádok megjelenése. eddig 24 brigád nyerte el a szocialista címét és jelenleg 147 versenyez a megtisztelő címért. a dolgozók többezer javaslattal segítettek a termelési eredmények elérését. a fémműben, az acélműben, az egyedi gépgyárban, a szerszám- gépgyárban és a motorkerékpár gyárban a dolgozók termelési tanácsko- záson elhangzott javaslataik közül 58-at építettek be a műszaki in- tézkedések tervébe, amelyek együttesen mintegy 6 millió forint meg- takarítást eredményeztek tavaly.

a következőkben a dolgozók élet- és munkakörülményeinek meg- javítására irányuló tevékenységéről számolt be. rámutatott, hogy a dolgozók összes keresete 1956-hoz képest 20 százalékkal nőtt. a köz- vetlen anyagi juttatásokon túl a vasmű dolgozóinak közvetve 35 millió forint jutott tavaly, idoszámítva az üzemeltetést, a mun- ka- és védőruhát, a munkásszállásokat, a gyermekintézményeket és más juttatásokat.

ezután kiskovacs pálné ismertette a szímvizsgáló bizottság jelentését.

a két beszámolót vita követte, majd a küldöttértékeztlet... meg- választotta a csepel vasmű szakszervezeti választmányát és a kongresszusi küldötteket. /mti/

7

öm t i b e l f ö l d i h i r e k

24 kiadás 1960. február 13. 15 óra 05 perc

bb 34. időjárásjelentés

1960. február 13.

a meteorológiai intézet jelenti február 13-án, szombaton délben:

az enyhe idő tovább tart

európa keleti és északi országaiban tovább tart a hideg, mínusz 10 fok alatti hőmérsékletű levegő uralma, másutt viszont enyhe, felhős, többfelé csapadékos az idő. olaszország nyugati partvidékén zivatarok voltak. hazánkban pénteken felhőfelvonulások voltak és sokfelé hullott az eső, a mátra vidékén hó. a csapadék mennyisége az ország nagy részén alig érte el az egy millimétert, a dunántul déli tájain, továbbá az északi, északkeleti megyékben azonban 2-4, barcson 7 millimétert is mértek. a kékestetőn a hóréteg vastagsága 5 centiméter. napsütés csak a szombathely-székesfehérvár-niskolc vonaltól délre fekvő vidéken volt, tartama nem lépte túl az 1-3 órai időközt. a hőmérséklet a nap folyamán 6-11, az északi részeken helyenként csak 3-6 fokig emelkedett, ma hajnalban mínusz 2, plusz 4 fokig süllyedt. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke plusz 4 fok volt, 3.9 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: felhőfelvonulások, néhány helyen futóeső, mérsékelt déli, délnyugati szél. az enyhe idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 - plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 5-10 fok között.

távolabbi kilátások: enyhe idő.

a duna vízállása ma reggel: 157 centiméter. /mti/

nv

m t i b e l f ö l d i h i r e k

25 kiadás 1960. február 13. 15 óra 10 perc

bb 35. szombaton befejezték a gépek átalakítását, gyorsítását a váci bélésszövőgyárban - háromszázezer zakóhoz elegendő bélést készíthetnek terven felül

1960. február 13.

selyemipari szakembereinknek tavaly, szovjetunióbeli tanulmányutjukon tapasztalták, hogy ott sokkal nagyobb fordulatszámúak, termelékenyebbek a selyemszövőgépek. hazatérve hozzáláttak a gépek átalakításához, gyorsításához. elsőnek a váci bélésszövőgyárban végezték el ezt a munkát és szombaton ünnepezték ennek a műszaki fejlesztésnek a befejezését. a gyár szövőgépeinek fordulatszámát 9.5 százalékkal emelték, de ezt úgy oldották meg, hogy a kélmék minősége változatlan maradjon. a gépek korszerűsítése 1,100.000 forinttal növeli a gyár gazdasági eredményeit és ebben az évben 300.000 zakóhoz elegendő béléssel többet gyárthatnak. /mti/

bb 36. statisztikai adatokat gyűjtenek a magán kisiparosokról

1960. február 13.

a központi statisztikai hivatal 1960. február 15 és 29-e között a városokban, március 1. és 10-e között pedig a községekben statisztikai adatfelvételt végez a magán kisiparosokról.

a jelzett időszakban a magán kisiparosokat számlálóbiztosok fogják felkeresni. a magán kisiparosok a statisztikai törvény értelmében kötelesek az adatszolgáltatásra és a kért adatokat a valóságnak megfelelően tartoznak megadni. az adatok titkosak és azokat kizárólag csak a statisztikai hivatal használhatja fel.

politikai és gazdasági életünk tervszerű vezetéséhez és irányításához elengedhetetlen a magánkisipar helyzetének felmérése. a központi statisztikai hivatal kéri a magán kisiparosokat, hogy fogadják bizalommal az összeírásai megbízottakat és az adatok pontos és a valóságnak megfelelő közlésével, segítsék őket munkájukban. /mti/

nv

mti belföldi hírek

26. kiadás, 1960. február 13. 11 óra 15 perc

bb 37. idényvégi kiállítás
1960. február 13.

a belkereskedelmi minisztérium intézkedésére a kiskereskedelmi vállalatok február 15-27 között téli szezonvégi kiállítását rendeznek, s egyes téli ruházati cikkeket jelentős árengedménnyel árúsítanak.

a kedvezményes árucikkeket budapesti ruházatokban, a ruházati bolt, a röltex, az atex és a cipobolt vállalat kijelölt egységeiben, vidéken pedig az állami kereskedelem és a földművelésügyi minisztérium, járási székhelyeken és a nagyobb községekben lévő kijelölt ruházati szaküzleteiben vásárolhatja meg a közönség. /mti/

..

n
bb 38. megnyitották a munka dicsérete című kiállítást
1960. február 13.

a csók istván galériában szombaton délben ünnepélyesen megnyitották a munka dicsérete című kiállítást. a megnyitáson jelen volt gyáros lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, baranyai tibor, a művészeti szakszervezetek szövetségének főtitkára, vas jános, a szot kulturális-nevelési osztályának vezetője, s a magyar kulturális élet sok más neves képviselője.

aradi nóra, a művelődésügyi minisztérium kézművészeti főosztályának vezetője megnyitó beszédében hangoztatta, hogy a kézművészeti alap megbízásos és vásárlási rendszerével, - amelynek kezdeti eredményeit tartalmazza ez a kiállítás - ki akarja elégíteni nagyobb közösségek tudatosabb, fejlettebb igényeit is. az érdeklődés már a megnyitás előtt is igen nagy volt a kiállítás iránt. kifejezte reményét, hogy ez a kezdeményezés nem marad a szakmán belül, hanem folytatódik és terebélyesedik. ezeket a képeket bemutatták majd többek között két igen jelentős ipari városunkban is.

a beszéd elhangzása után a jelenlevők megtekintették a kiállítást. /mti/

..

mti belföldi hírek

27. kiadás 1960. február 13. 10 óra 30 perc

bb 39. ünnepélyes gyógyszerészavató a budapesti orvostudományi egyetemen

1960. február 13.

szombaton a budapesti orvostudományi egyetem tanácsának a marx karoly közgazdaságtudományi egyetem aulájában tartott nyilvános rendkívüli tanácsülésén ünnepélyesen felavatták az idén végzett gyógyszerészeket. az ünnepségen megjelent dr. vilmon gyula egészségügyi miniszterhelyettes és dr. szabó zoltán, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöke.

az ünnepélyes tanácsulást dr. gegesi-kiss pál akadémikus, az orvostudományi egyetem rektora nyitotta meg, majd az egyetemi tanács nevében gyémánt- és arany-díszokleveleket adott át a 60, illetve 50 évvel ezelőtt végzett gyógyszerészeknek. a tanács három gyémánt és 21 aranydiplomát adott ki ebből az alkalomból. a kitüntetett gyógyszerészek nevében dr. andriska győző professzor köszöntötte meg az egyetemi tanács elismerését.

ezután dr. mozsonyi sándor, a gyógyszerészeti kar dékánja négy fiatal gyógyszerészdoktort avatott fel, mindegyiket „summa cum laude”, minősítéssel. ezt követően a dékán 102 új gyógyszerésznek nyújtotta át a gyógyszerész oklevelet. közülük négyen - kitűnő tanulmányi eredményeikért - vörösdiplomát kaptak.

az új gyógyszerészek eskütétel után dr. szabó zoltán, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöke köszöntötte a gyémánt- és aranydiplomásokat, s eredményes munkát kívánt a fiataloknak. /mti/

..

n
bb 40. felavatták az ibusz új főirodáját

1960. február 13.

szombaton délben ünnepélyesen felavatták az ibusz új főirodáját az igazgatóság v. felszabadulás tér 5. szám alatti épületében

a márvány- és műanyagborítású, neonnal világított, bronz domborművekkel díszített és hangtompító berendezéssel ellátott, rendkívül izlésesen berendezett új főirodát földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes adta át rendeltetésének.

avató beszédében méltatta az ibusz munkájának fejlődését: hangsúlyozta, milyen nagy jelentősége van az idegenforgalomnak a dolgozó nép kulturális színvonalának emelésében, a népgazdaság céljainak segítésében és a békés együttélés gyakorlati megvalósításában. a feladatok ellátásához jó munkát kívánt az ibusz dolgozóinak.

az új főirodában helyet kaptak az ibusz összes szakszolgálatai. /mti/

bb 41. néhány napig tart a rendkívüli enyheség

1960. február 13.

afrika léteiréből pénteken erős meleg áramlás érkezett hazánkba olaszországon és a balkán felszigeten át. esők, helyenkint havazások kísérték. a kékestetőn öt centiméteres volt a friss hóréteg, de a szombatra virradó éjszaka ott is esőre váltott át a havazás. szombaton reggel általában mínusz 1, mínusz 2 fokot mértek ország-szerte. a nappali hőmérséklet azonban már plusz 10-12 fokig emelkedett.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán elmondották, hogy a szép, szinte tavaszias idő csupán epizód-jelenség a tél és a tavasz mérkőzésében, s a közelgő tavasz ígérete. a lengyelország és franciaország felett kialakult ciklonok indították meg a szubtrópusi légtömegeket északra. a legutóbbi jelentések szerint az azóta is áramló meleg dél-közép- és nyugat-európában megtörte a hideget, északon és keleten azonban még erősen tartja magát a tél. míg például olaszországban plusz 7-10 fok, egyes vidékeken 12, németországban és lengyelországban pedig nulla fok körüli volt a szombat hajnali hőmérséklet, a skandináviai félszigetről mínusz 13, a szovjetunió nyugati és középső területeiről mínusz 20-27 fok hideget jelentettek. a rendkívüli enyheség előreláthatólag még néhány napig tart. a tavasz végleges győzelmére azonban egyelőre nincs kilátás, az ideiglenesen visszafordult hideg légtömegek visszacsapásával még számolnunk kell. /mti/

bb 42. elutazott a szovjet mezőgazdasági küldöttség

1960. február 13.

a magyar-szovjet mezőgazdasági napokra meghívott szovjet mezőgazdasági küldöttség: v.p. szotnyikov, a szovjetunió lenin mezőgazdasági tudományos akadémiaja elnökségének főtitkára és v.f. iszajev, a moszkva-környéki gorkij kolhoz elnöke tíznapos ittartózkodása után szombaton elutazott hazánkból a szovjet vendégek bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent v.k. gulevszkij, a szovjetunió budapesti nagykövetségének első titkára, valamint a magyar-szovjet baráti társaság és a földművelésügyi minisztérium képviselői. /mti/

bb 46. radzsendra prasad, az indiai köztársaság elnöke

1960. február 13.

köszönetét fejezte ki dobi istvánnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének az indiai köztársaság kikiáltása 10. évfordulója alkalmából küldött üdvözléteiért és jókívánságaiért. /mti/

bb 45. a főváros kerületeiben megemlékeztek budapest felszabadulásának 15. évfordulójáról

1960. február 13.

szombaton a főváros számos kerületében megemlékeztek budapest felszabadulásának 15. évfordulójáról. a hazafias népfront bizottságai a társadalmi és tömegszervezetekkel együtt ünnepeket rendeztek, amelyekre szovjet vendégeket is meghívtak. /mti/

bb 44. meghalt kéri béla, a partizánszövetség tagja

1960. február 13.

kéri béla, a partizánszövetség tagja meghalt. temetése február 15-én, hétfőn fél három órakor lesz a farkasréti temető halottasházából. /mti/

bb 48. hivatalos nyereményjegyzék a lotto 7. játékhetéről

1960. február 13.

a lotto 7. játékhetére beérkezett 4,277.320 szelvény. öt-találatos szelvény nem volt. négy találatot 23 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 139.477.50 forint. a háromtalálatos szelvények száma 3645, a nyereményösszeg egyenként 440 forint. két találatot 125.000 fogadó ért el, nyereményösszeg egyenként 12.80 forint. /mti/

bb 43. a fiatal mezőgazdasági mérnökök a parasztsággal együtt keressék a felemelkedés útját - a mezőgazdasági mérnökök első országos találkozója gödöllőn

1960. február 13.

a gödöllői agrártudományi egyetemen szombaton több mint 500 részvevővel rendezték meg a mezőgazdasági mérnökök első országos találkozóját. a találkozón jelen volt magyar andrás földművelésügyi miniszterhelyettes, a mezőgazdasági tudományok doktora és varga jános, a medosz titkára.

kölbai károly kossuth-díjas egyetemi tanár, az egyetem rektora a tanári kar nevében köszöntötte az egyetem egykori hallgatóit. hangsúlyozta, hogy a már gyakorlatimunkában résztvevő mezőgazdasági mérnökök tapasztalatait figyelembe veszik a továbbiakban az oktatás szervezésében.

a tanácskozás előkészítésére hat évfolyam végzett növendékeiből szervezőbizottság alakult, amely jelentést készített a fiatal mezőgazdasági mérnökök munkájáról és helyzetéről. a jelentést dr. bagy józsef, az agrimpex vezérigazgatóhelyettese ismertette.

elmondotta többek között, hogy a mezőgazdasági mérnökök társadalmi megbecsülése nagymértékben megnövekedett és az agrár-értelmiség mindinkább elfoglalja azt a helyet, amit munkája szerint megérdemel. a mezőgazdasági mérnökök olyan réteget képeznek, amely nélkül a falu új arcúlatának kialakítása sokkal nehezebben történhetne meg. a mezőgazdasági mérnököknek a pedagógusokhoz hasonlóan a nép megbecsült tanítóivá kell válniuk. figyelemre méltó, hogy számos termelőségben elnökök, főagronómusnak főállattenyésztőnek válasszák meg a fiatal, de már kellő gyakorlati tapasztalattal rendelkező szakembert.

az előkészítő bizottság 2.453 mezőgazdasági mérnök munkaköréről készített statisztikát. ezek szerint 45 százalékuk az állami gazdaságokban, 9.5 százalékuk a gépállomáson, 9.1 százalékuk a közigazgatásban, 5.8 százalékuk a szakoktatásban, 4.7 százalékuk a tudományos intézetekben, 3.3 százalékuk a kísérleti- és tanyagazdaságokban, 2.9 százalékuk a mezőgazdasági vállalatoknál, 1.3 százalékuk a növényvédelemben dolgozik. a termelőségben a legutóbbi felmérés szerint 180-an, tehát a diplomát nyert fiatalok 7 százaléka munkálkodik. ezt az arányt a jövőben gyorsabban növelni kell. nem a mezőgazdaságban, hanem egyéb területen helyezkedik el az oklevelet szerzett fiatalok 11 százaléka. a helyzet kedvezőbb, mint a korábbi években, de még mindig túlságosan magas a más munkaterületekre ment fiatal szakemberek száma. /folyt.köv./

bb 43./ a fiatal mezőgazdasági.../ 1.folyt.

a fiatal szakemberek viszonylag korán felelős beosztásba kerülnek, és a tapasztalatok szerint általában jól megállják a helyüket. az állami gazdaságokban például a hat esztendő diplomaírói közül 34-en dolgoznak igazgatói, 50-an főagronómusi, 54-en főállattenyésztői, 39-en főmérnöki beosztásban.

alaposan meg kell vizsgálni a mezőgazdasági mérnökök helyzetét. ok ugyanis jelentősen elsősorban a szaktanári pályát választják. helyes lenne, ha a termelő üzemekben is megkeresnék a számukra megfelelő munkaköröket. a szükséges gyakorlat után ugyan- is üzengazdászai, statisztikusai, talajtani szakembereként és az állattenyésztés egyes ágaiban is nagyon megfelelő beosztást találhatnak.

dátar Mihály okleveles mezőgazdasági mérnök a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett mezőheki táncsics termelőszövetkezet elnöke kiemelte, hogy azokban a megyékben, ahol a termelő-szövetkezeti mozgalom szervezése előbbre haladt, sokkal inkább megbecsülik a mezőgazdasági mérnököket, mint ahol még a terület jelentős részén egyéni gazdálkodást folytatnak. szólnak megyében azok a szakemberek, akik sokat tettek a szövetkezet felemelkedése érdekében, rendkívül magas jövedelmet élveznek. somosi árpád főagronómusnak például a turkevei vörös csillag termelőszövetkezetben, az ország egyik legmodosabb közös gazdaságában tavaly pénzben és természetben összesen 7.300, tresser pálnak, a mezőheki táncsics termelőszövetkezet főagronómusának hétezer forint volt a havi jövedelme. az a baj, hogy az egyetemről kikerülő fiatalok egy része azt látogatja, mikor vehet autót, milyen lesz az egyéni jövedelme az első időszakban, ahelyett, hogy a termelés fellendítését tenné első helyre és azt vizsgálná, hogyan biztosíthat magas jövedelmet, hogyan szerezhethet nagydíjakat a közönségnek. a fiatal mezőgazdasági mérnökök a parasztsággal együtt keressék a felemelkedés útját és akkor az említett példák szerint az egyéni számításaikban sem csúsznak.

romner pál, az iházi állami gazdaság igazgatója javasolta, hogy főleg a géposztás és az állattenyésztés területén több gyakorlati oktatásban részesítsék az egyetemi hallgatókat. célszerű

lenne, ha legelőször az univerzális traktor vezetését, beállítási- munkaszervezését pontosan megtanulnák az egyetemi hallgatók. hangsúlyozta, hogy a termelő üzemekben olyan munka és életkörülményeket kell teremteni, hogy a fiatal szakemberek szívesen vállalják a munkát. /folyt.köv./

bb 43./ a fiatal mezőgazdasági... / 2. folyt.

magyar andrás földművelésügyi miniszterhelyettes felszólalásában hangsúlyozta, hogy a magyar mezőgazdasági szakemberek a szocialista nagyüzemek kialakításával kapnak először szabadkezet alkotói tevékenységük kibontakozásához. az urasági nagybirtokokon a mezőgazdasági szakember állandóan választ előtt állt. ha az uraság dicsőretét ki akarta érdemelni, szembekerült a munkásokkal. ha a munkásoknak kedvezett, eljátszotta becsületét a kenyéradó gazdája előtt. az új eljárások bevezetésére az alkotó munkára nem nyújtottak megfelelő lehetőséget a kisparcellák sem. most, a fiatal szakemberek a szövetkezeti parasztokkal, az állami gazdaságok dolgozóival együtt munkálkodnak a magas hozamok elérésén és ha sikereket érnek el, az egész társadalom megbecsülése övezi őket. beszámolt a miniszterhelyettes az európai szocialista országok kommunista és munkáspártjainak mezőgazdasági tanácskozásairól is. a tanácskozás újabb nagy előrehaladás kezdetét jelenti. a kőst megbízást kapott, hogy vizsgálja meg, hogyan lehet bővíteni a kölcsönös együttműködés alapját. ez az együttműködés a magyar mezőgazdasági szakemberek számára is új lehetőségeket hoz majd.

az időszerű feladatokról szólva magyar andrás kérte a mezőgazdasági mérnököket, hogy fordítsanak nagy figyelmet a kenyérgabonavetések ápolására, és a takarmánytermő területek minél jobb kihasználására. a két és félmillió hold rét és legelő jelenleg meglehetősen kis hozamot ad, s ennek fokozása is nagymértékben hozzájárulhat az állattenyésztés fellendítéséhez.

a tanácskozás befejezése után a főlezer mezőgazdasági mérnök ünnepi ebédet vett részt és az ország különböző részeiben dolgozó szakemberek sok év után kicserélték a munkáiban szerzett tapasztalataikat. /mti /

...

bb 47. kormányrendelet a termelőszövetkezeti tagok öregségi és munkaképtelenségi járulékáról

1960. február 13.

a minisztertanács a legutóbbi ülésén megtárgyalta és elfogadta a mezőgazdasági termelőszövetkezeti tagok öregségi és munkaképtelenségi járulékáról szóló rendelet tervezetét. a kormány ezzel a rendelettel gondoskodik azokról a termelőszövetkezeti tagokról, akik öregségük, vagy munkaképtelenségük miatt nem szerezhetik meg a törvényszerű nyugdíjhoz szükséges „szolgálati, időt. ez az intézkedés elősegíti a mezőgazdaság szocialista átszervezését, egyben bizonyossága szocialista államunk gondoskodásának.

a rendelet értelmében az említett módon ellátatlanul maradó termelőszövetkezeti tagok öregségi járulékot kapnak, ha a férfi a 70. a nő pedig a 65. életévét betöltötte már, s a termelőszövetkezeti közös munkáiban rendszeresen nem tud résztvenni. az a tag, nem vesz részt rendszeresen közös munkában, aki egy naptári éven belül 120 /a nő 80/ munkaegységénél többet nem tud teljesíteni, gondoskodik a rendelet továbbá azokról a termelőszövetkezeti tagokról is, akik az említett életkort ugyan meg nem érték el, munkaképességüket azonban teljesen elvesztették már, s a törvényszerű nyugdíj megállapításához szükséges ugynevezett nyugdíjévekkel nem rendelkeznek. ezek a termelőszövetkezeti tagok munkaképtelenség járulékot kapnak, ha az arra illetékes orvosi bizottság megállapítja a száz százalékos munkaképtelenségüket.

mind az öregségi járadék, mind pedig a munkaképtelenségi járadék havi összege 260 forint. abban az esetben, ha a férj és a feleség egyaránt termelőszövetkezeti tag, a 260 forint járadékra a férj jogosult. ha a férj meghalt, s a felesége termelőszövetkezeti tag, ez utóbbi kapja a 260 forint járadékot, de csak úgy, ha az előbbi feltételek nála is fennállnak. ha a termelőszövetkezeti tag egyéb jogcímen törvényszerű nyugellátásban részesül és ennek összege a havi 260 forintot nem éri el, akkor az egyéb jogcímen járó nyugellátás és a 260 forint közötti különbözetet kell részére folyósítani.

gondoskodik a rendelet a meghalt termelőszövetkezeti tag özvegyéről akkor is, ha az nem volt ugyan termelőszövetkezeti tag, de a 65. életévét /férfi-özvegy. a 70. életévét/ betöltötte, vagy az orvosi bizottság megállapítása szerint teljesen munkaképtelen. /folyt.köv./

34. kiadás 1960. február 13. 48 óra 50 perc

bb 47. /kormányrendelet a ... 1. folyt./

ezeket az özvegyeket havi 130 forint özvegyi járadék illeti meg, ha törvényszerű özvegyi nyugdíjra nem jogosultak. a járadék mellett a termelészövetkezeti tagnak megmarad a háztáji gazdasága, megkapja a tagokat általában megillető egyéb szociális kedvezményeket, valamint a bevitt földje után öt megillető földjára járó adót is.

nem jogosult öregségi, munkaképtelenségi, illetőleg özvegyi járadékra az, akinek vagy a vele együttélő házastársának havi 260 forintot meghaladó nyugdíja, keresete, vagy jövedelme van, kivéve, ha ez a jövedelem a háztáji gazdaságból, vagy a földjára járó adóból származik.

ha valamely naptári évben az öregségi, vagy munkaképtelenségi járadékban már részesülő férfi termelészövetkezeti tag 120, a női termelészövetkezeti tag pedig 80 munkaegységénél többet teljesített, a teljesítést követő hónap első napjától a naptári év végéig megszüntetik a járadékának folyósítását. ugyancsak megszüntetik az öregségi, illetőleg a munkaképtelenségi járadék folyósítását, ha a tag kilép a termelészövetkezetből, vagy kizárják.

ha a termelészövetkezeti tag a nyugdíj-igényének bejelentésével, illetőleg a halálát közvetlenül megelőzően legatább három évvel át nem folytatott élethivatásában mezőgazdasági, illetőleg a mezőgazdasági lakosság szükségletét kielégítő ipari tevékenységet, akkor a tag részére öregségi, illetőleg munkaképtelenségi járadék, özvegye részére pedig özvegyi járadék csak különlegesen indokolt esetben állapítható meg.

a járadékot a termelészövetkezet útján az erre a célra rendszeresített nyomtatvány úrlapon kell kérni. a termelészövetkezet, valamint a községi /városi/ tanács végrehajtó bizottságának javaslata alapján az országos nyugdíjintézet állapítja meg és folyósítja a járadékot. a rendelet alapján legkorábban 1960 január 1-től kezdve lehet járadékot megállapítani. özvegyi járadékot ettől az időponttól kezdődően az az özvegy is kaphat, akinek férje 1959-ben halt meg, ha legalább 1958 január 1-től kezdve termelészövetkezeti tag volt.

a rendelet hatálybalépésével egyidejűleg a kormány a volt mezőgazdasági dolgozóknak /gazdasági cselédeknek/ folyósított ombi-járadékot a termelészövetkezeti tagok öregségi járadékával azonos összegre emelte fel. 1960. január 1-től kezdve tehát ezek a járadékosok is - a családpótlék beszámításával havi 260 forint járadékot kapnak. /mti/

35. kiadás 1960. február 13. 19 óra 05 perc

bb 49. a királyerdői iskolában felavatták kalamár józsef mellszobrát

1960. február 13.

a csepeli királyerdőn, a kalamár józsef utca 170. szám alatti általános iskolában szombat délután felavatták kalamár józsef mellszobrát. a csepeli tanács egykori vezetőjét 1956-ban egy ellenforradalmi banda ebből az iskolából hurcolta el és a közelben gyilkolta meg. a szoboravató ünnepségen bálint sándor, kalamár józsef régi harcostársa, a csepeli tanács osztályvezetője méltatta a hős kommunista mártír tetteit és beszélt arról, mivel garapodott királyerdő, az ottani lakosság a felszabadulás óta. /mti/

bb 50. felszabadulási ünnepségek a nemzeti színházban

1960. február 13.

a nemzeti színházban és kamaraszínházában, a katona józsef színházban díszelőadásokon emlékeztek meg budapest felszabadulásának 15. évfordulójáról. a nemzetiben február 14-én vasárnap este díszelőadást tartanak katona bank bán című drámájából. a darabot major tanács rendezte, a főbb szerepeket bessenyei ferenc, csernus mariann, ungvári lászló, tókés anna, kohut magda, öze lajos és bihari józsef alakítja.

a katona józsef színházban ugyancsak vasárnap este tartják rahmanov viharos alkonyat című drámája felújításának ünnepi előadását. az előadás előtt a 7. kerületi pártbizottság ünnepélyesen emlékezik meg budapest felszabadulásának 15. évfordulójáról. rahmanov drámáját gellért endre rendezte. a főbb szerepekben major tamás, ladomerszky margit, kálmán györgy, pásztor jános, norváth józsef, bagó lászló és máthé ercsi játszik. /mti/

mti belső hírek

36. kiadás

1960. február 13.

19 óra 10 perc

bb 51. a budai haydn-kórus és szimfonikus zenekar bemutatkozó hangversenye

1960. február 13.

az 1. kerületi tanács népművelési osztálya mellett működő budai haydn kórus és szimfonikus zenekar február 14-én vasárnap este a népművelési intézetben /1. corvin tér 8./ hangversenyt rendez. az öntevékeny együttes az elmúlt esztendőben alakult és ez a fellépés lesz az első nyilvános bemutatkozása. a kórusnak 30, a zenekarnak 50 tagja van. a bemutatkozó hangverseny műsorán haendel, mozart művek szerepelnek, továbbá előadják beethoven 5. szimfóniáját. vezényel dr. abzinger gyula, a műveket ismer-teti gerő mária. /mti/

bb 52. baráti üdvözet a szovjetunióból budapest felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából

1960. február 13.

a szovjet baráti társaságok és kulturális kapcsolatok intézetének szövetsége és a szovjet-magyar baráti társaság budapest felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából a következő táviratot küldte a magyar-szovjet baráti társaságnak:

- kedves elvtársak! barátaink! társaságaink nevében üdvözöljük a magyar-szovjet baráti társaság elnökségét, munkatársait és minden barátunkat a magyar népköztársaság fővárosa, budapest felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából. a fasiszta barbárok által rombadöntött budapest az elmúlt 15 év alatt a dolgozó magyar nép keze nyomán ragyogó várossá, az új szocialista állam fővárosává fejlődött. a magyar népköztársaság a magyar szocialista munkáspárt vezetésével a szocialista országok nagy családjába építi jövőjét. e dicső évforduló alkalmából további sikereket kívánunk önöknek a népek barátságáért, a szocialista haza építéséért és a világbékéért kifejtett nemes tevékenységükhöz.

a táviratot a két szervezet elnöke, n. popova és p. fedoszejev írta alá. /mti/

mti belső hírek

37. kiadás

1960. február 13.

19 óra 10 perc

bb 53. ülést tartott a tolna megyei képviselőcsoport

1960. február 13.

a tolna megyei képviselőcsoport szombaton a palánki mezőgazdasági technikumban tartott ülést, amelyen résztvett vass istvánné, az országgyűlés alelnöke és prantner józsef, az mszmp tolna megyei bizottságának első titkára is. a képviselők megvitatták a mezőgazdasági szakoktatás helyzetét, amelyről takács lajos, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának munkatársa és mártonfay dénes, a palánki technikum igazgatója számolt be. /mti/

bb 54. nyolcvantagu komszomol-küldöttség székesfehérvárott

1960. február 13.

szombaton nyolcvantagu komszomol-küldöttség látogatott székesfehérvárra. a komszomolisták megtekintették a villamosági-télevízió és rádió készülékek gyárat és a szabad élet termelőszövetkezet gazdaságát.

/mti/

bb 55. kínai kiállítás nyílt székesfehérvárott

1960. február 13.

székesfehérvárott a teleki blanka leánygimnáziumban szombaton kiállítás nyílt a kínai nép életéről, munkájáról. a tárlatot a gimnázium növendékei rendezték, s az anyag összeállításához segítséget nyújtott a kínai népköztársaság magyarországi nagykövetsége is, amely érdekes fényképeket, dokumentumokat küldött a diákoknak.

/mti/

mti belföldi hírek

38. kiadás 1960. február 13. 19 óra 20 perc

bb 56. Ünnepi nagygyűlés budapest legnagyobb termelészövetkezeti kerületében

1960. február 13.

rákoskeresztúron szombaton délután ünnepi nagygyűlést rendeztek abból az alkalomból, hogy budapest legnagyobb mezőgazdasági jellegű városrésze termelészövetkezeti kerületté alakult. budapest külső kerületei közül elsőnek rákoskeresztúr- rákoscsabán győzött a szocialista nagyüzemi gazdálkodás: az év első hetében a lakosság több mint 80 százaléka a szövetkezeti utra tért, s jelenleg a kerület mezőgazdasággal foglalkozó lakossága- 800 parasztcsalád- elenyésző kivétellel már termelészövetkezetekben gazdálkodik. ebben a városrészben évtizedes tapasztalatokkal rendelkező közös gazdaságok működnek, amelyeknek példája meggyőzően hatott.

eből az alkalomból rákoskeresztúrná látogatott római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, aki az ünnepi nagygyűlésen üdvözölte a kerület termelészövetkezeti parasztságát és mindazokat, akik a mezőgazdaság nagyüzemi átszervezésében résztvettek.

a jó hangulatban megtartott nagygyűlés résztvevőinek tiszteletére az esti órákban néves fővárosi művészek hangulatos műsort adtak./mti/

bb 57. szövetkezeti város lett hajdúböszörmény

byoypmfebruár 13.

szombaton délután, ünnepi ülést tartott a hajdúböszörményi városi tanács. bejelentették, hogy a város- a hajduk legősibb települése - szövetkezeti város lett: 4081 család 27.700 hold földdel lépett a szövetkezés útjára. a városnak így kilenc termelészövetkezete van: 6.000 család 38.000 holdon gazdálkodik./mti

omt belföldi hírek

39. kiadás 1960. február 13. 20 óra 10 perc

bb 58. időjárásjelentés

1960. február 13.

a meteorológiai intézet jelenti február 13-án, szombaton 18 órakor:

többfelé eső

felhőátvonulások, többfelé, elsősorban a dunántúlon eső. idonként élénkebb déli, délnyugati szél. az enyhesség tovább tart.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2 plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: plusz 5- plusz 10 fok között.

a duna vízállása budapestnél szombaton este 18 órakor:

157 cm./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai b.31-es kiadás 43.sz. hír/ a fiatal mezőgazdasági..../ ötödik bekezdésének második sora a következőképpen hangzik: beállítását és munkaszervezését pontosan..../

b/j a v i t á s

b.38./kiadás bb 57.sz. hír/ szövetkezeti város lett..../ első soriban a szöveg helyesen:

szombaton délután **ünnepi** ülést tartott....

mti belső hírek

40. kiadás

1960. február 13.

23 óra 07 perc

bb 59. fogadás a kínai nagykövetségen a kínai-szovjet barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének tizedik évfordulója alkalmából

1960. február 13.

hao de-cin, a kínai népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, a kínai-szovjet barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének tizedik évfordulója alkalmából fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson megjelent: kiss károly, az mszmp központi bizottságnak titkára, rónai sándor, az országgyűlés elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai, sik endre külügyminiszter, valamint politikai, gazdasági és kulturális életünk több más vezető személyisége. megjelent a fogadáson a budapesti diplomáciai testület számos vezetője és tagja.

a baráti hangulatu fogadáson hao de cin nagykövet és ty.f.stikov a szovjetunió nagykövete pohárköszöntőt mondott./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai b 33-34 kiadáson a 47.sz. hír/ kormányrendelet a termelőszövetkezeti..../ közölt kormányrendelet címében és szövegében j rülék helyett mindüzt járadék irandó



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 152-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás

1960. február 14.

7 óra - perc

bb 1. felszabadulási antológia, magyar klasszikusok, nagy nyugati írók művei a helikon könyvkiadó első félévi terveiben

1960. február 14.

a magyar helikon könyvkiadó első félévi tervei között érdekes újdonságok, klasszikus és modern regények, művészi illusztrált szép kötetek szerepelnek.

kiadják hegedüs géza szerelem a fűzfák alatt -sakuntala gyürüje című könyvét. az író egy kínai és egy ind legendát dolgozott fel művében. megjelenik az új elzevir könyvtár-sorozatban móríciz zsigmond szegény emberek című munkája, amely a nagy író novelláinak legjavát tartalmazza. kiadják jókai mór az aranyember című művét, csehov egy hölgy kutyával című elbeszélését és flaubert érzelmek iskolája című önéletrajzi élettörténetét.

megjelenik balzac pajzán históriák című elbeszélése. a kis muzeum-sorozatban lát napvilágot tóth árpád novelláskötete, amely a költő nyolc elbeszélését tartalmazza. balázs béla a kékszakállu herceg vára című színművét is kibocsátják. ez a dráma ihlette bartók béla operája megírására.

a lilipüt-sorozatban bocsátják közre józsef attila külvárosi éj című költeményét. ebben a sorozatban a helikon kiadó az 1960-as évtől szeretné megindítani a magyar költészet legjobb alkotásainak válogatott, gazdagon illusztrált kiadását. józsef attila művét az első ilyen kis kötetnek szánják.

megjelenik petőfi sándor összes költeményeinek kötete a helikon-klasszikusok sorozatban. kiadják fűrnberg találkozások című művét. a német író két híres elbeszélését tartalmazza a könyv: az egyik mozart és casanova, a másik pedig goethe és mickiewicz találkozását örökítim meg. érdekesnek ígérkezik paul eluard válogatott verseinek kiadása. századunk egyik legnagyobb francia költőjének szép verseit illyés gyula, somlyó györgy és rónai györgy fordította. a kötet eluard életművének egészéből készült olyan válogatás, amely méltóan mutatja be a francia költő utját a szürrealizmustól a kommunizmus költészetéig.

még az első félévben bocsátja közzé a helikon könyvkiadó spiess-marlowe faust-sorozat című kötetét és sir gawain és a zöld lovag című elbeszélő költeményt, amely az arthur-mondakör első világirodalmi feldolgozása.

a kiadó tervei között kiemelkedő helyet foglal el a felszabadulás 15. évfordulójára megjelenő novelló élet című válogatás. ebben a kötetben husz elbeszélő husz írása tükrözi felszabadult életünk egy-egy jelentős epizódját./mti/